

Алфавитный список книг

Басова Е., Наблюдатели : [для среднего и старшего школьного возраста] / Евгения Басова ; [ил. Светланы Махровой]. – Москва, Компас Гид, 2025. – 176 с.

Вы знаете, что среди нас живут те, кто был отправлен на Землю, чтобы наблюдать за людьми? Иногда они прикидываются кошками или собаками, иногда – ещё кем-то. Они знают секрет перемещения в прошлое или в будущее. Они внимательно наблюдают за здешней жизнью. И мы вместе с ними.

Герои рассказов Евгении Басовой – очень разные люди. Например, Игорёк очень любил своего папку, но не знал, каким тот был на самом деле. Миша уверен, что одна из кошек тёти Оли – гуманоид с другой планеты. А детдомовцы Света и Сашка мечтают дружить с «домашниками» и готовы отдать другу единственный апельсин...

«Здешние не научились ещё жить так, чтобы каждый был сыт и обогрет». Так говорят о жителях Земли наблюдатели. Им запрещено помогать – нужно только следить, чтобы земляне не попали ненароком в будущее. Но что, если люди сами создают своё будущее? Евгения Басова пишет о том, что волнует современных подростков, – о взрослении и осознании себя в этой жизни. Писательница хорошо известна нашим читателям. Её книги издаются и переиздаются в «КомпасГиде» уже много лет. Евгения – лауреат «Книгуру» и конкурса имени К. Чуковского, финалист премии имени В. Крапивина.

Художница Светлана Махрова сделала удивительно точные иллюстрации, отражающие жизнь героев рассказов и созданную писательницей атмосферу.

Бахурова Е., Белый, пушистый, ничей : [для детей младшего школьного возраста] / Евгения Бахурова ; Художник Евгения Соловьёва. - Москва : Стрекоза, 2022. – 48 с. – (Детская художественная литература).

Эта волшебная история – о маленьком домашнем котёнке, который однажды холодным зимним вечером оказался на улице. А ещё – о дружбе, о доброте и о вере в чудо, которая живёт в сердце каждого из нас.

Борода Е., Вы ушли с маршрута : [для среднего и старшего школьного возраста] / Елена Борода. – Москва : Компас Гид, 2024. – 184 с.

Сандра – для «Банды», Саша – для мамы, Александра – в колледже. Ей почти семнадцать, и со стороны кажется, что её жизнь прекрасна: она красит волосы в зелёный цвет, как у русалки, играет в панк-группе, встречается с парнем. Но только у Сандры хватает проблем и забот: мама против её общения с сестрой, из колледжа хотят отчислить, а у парня появляется всё больше секретов. Единственные люди, принимающие Сандру, – «Банда», в которой она играет. Скоро состоится музыкальный конкурс, победа в котором могла бы изменить жизнь девушки и всей группы. Хватит ли ей смелости не упустить шанс и что делать, если одна маленькая ложь во благо приводит к катастрофическим последствиям? Автор книги, Елена Борода, – писатель, филолог, литературный критик. Лауреат Международной премии имени В. П. Крапивина, финалист премии «Книгуру».

Брандис К., Водный заговор : [для среднего школьного возраста] / Катя Брандис ; иллюстрации Клаудии Карлс ; [пер. с нем. О. Теремковой]. - Москва : #Эксмо детство, 2022. – 352 с. – (Дети моря).

Тьяго и подумать не мог, что однажды ему придётся выступить против банды преступников и примерить на себя роль детектива! Но после того, как он с друзьями столкнулся со злоумышленниками, которые пытались отравить воду и навредить животным Эверглейдса, мальчик-акула понял: только они могут остановить злодеев! Правда, для этого им придётся найти ответы на море вопросов. Кто стоит во главе банды? Как со всем этим связана мать их одноклассницы Эллы? А главное — как предотвратить новые преступления? Тьяго ждёт опасное приключение! К счастью, ему на помощь уже

спешат другие оборотни-подростки: мальчик-пума Караг, девочка-волчица и одна красная белка...

В этой книге вас ждёт встреча с любимыми героями из серии «Дети леса»! Караг, Тикаани и одна девочка-белка тоже соскучились по приключениям! Рассказ о дружбе, первой влюблённости, взаимоотношениях со сверстниками – книга будет понятна и интересна каждому подростку!

Брандис К., Душа акулы : [для среднего школьного возраста] / Катя Брандис ; иллюстрации Клаудии Карлс ; [пер. с нем. О. Теремковой]. - Москва : #Эксмо детство, 2024. – 320 с. – (Дети моря).

Дети моря – продолжение серии-бестселлера «Дети леса» от знаменитого немецкого автора Кати Брандис. «Душа акулы» – первая книга серии – расскажет о Тьяго, который всю жизнь считал себя обычным подростком, но однажды обнаруживает, что он лишь на половину человек. Он может превращаться в тигровую акулу, самого опасного хищника на земле! Теперь ему предстоит разобраться, как жить с такими способностями. Чтобы понять это, мальчик поступает в школу «Голубой риф», где учатся такие же дети, как он. Но захотят ли другие оборотни видеть рядом с собой акулу? Серия «Дети моря» входит в список 10 лучших подростковых серий по версии престижного журнала Spiegel и немецкого Amazon. Вы познакомитесь с новыми героями, подростками-оборотнями, а также узнаете, что стало с полюбившимися персонажами из «Детей леса»!

Брандис К., Опасная дружба : [для среднего школьного возраста] / Катя Брандис ; иллюстрации Клаудии Карлс ; [пер. с нем. О. В. Козонковой]. – Москва : #Эксмо детство, 2023. – 320 с. – (Дети леса).

Вернуться в школу «Кристалл» и снова встретиться с друзьями – вот о чём больше всего мечтал Кааг. Ведь в этом году их ждут захватывающие экспедиции в мир людей и в мир дикой природы. Однако весёлые школьные будни омрачает то, что Эндрю Миллинг, заклятый враг мальчика, продолжает следить за ним и готовит новые ловушки. На сей раз под угрозой окажется тот, кто особенно дорог Каагу. Чтобы спасти близкого человека, мальчику-пуме понадобится любая помощь, даже если она исходит от Тикаани, его главной соперницы в школе... Так какие же цели Тикаани преследует на самом деле?

Бестселлер по версии престижного немецкого журнала Spiegel.

Вторая книга в серии «Дети леса».

Автор лихо закручивает сюжет. С каждой книгой читать всё интереснее! Вас ждут лёгкий слог, динамика, тайны и герои с яркими характерами и знакомыми многим проблемами: как найти друзей, дать отпор неприятелям и врагам, оставаться собой и найти своё место в жизни. Также внутри стильные иллюстрации.

Брандис К., Превращение Каага : [для среднего школьного возраста] / Катя Брандис ; [пер. с нем. А. Кукес]. – Москва : #Эксмо детство, 2023. – 320 с. – (Дети леса).

Первая книга в серии-бестселлере «Дети леса» от Кати Брандис. Историю о мальчике-оборотне и его друзьях обожают дети и подростки по всему миру! Начало приключений Каага в невероятной школе «Кристалл»!

С виду Кааг – обычный школьник. Но за ничем не примечательной внешностью прячется кое-кто необычный. Наполовину человек, наполовину пuma – вот кто на самом деле этот загадочный парень. Жить среди людей такому, как он, не всегда просто. Но, к счастью, однажды Каагу выпадает шанс поступить в уникальное учебное заведение. «Кристалл» – школа, где учатся подростки, умеющие превращаться в зверей. Может быть, Каагу наконец удастся завести друзей? Однако кое-кто здесь уже следит за ним. Кто это? И почему он это делает? И значит ли это, что Каага ждут очень опасные испытания?

Бурьевая Е., Безопасность ребёнка : основы поведения дома, на улице и в интернете / Елена Бурьевая. - Москва : Бомбара, 2024. – 240 с.

Как быть уверенным в том, что ребенок усвоил ваши наставления? Достаточно ли вы сил и времени потратили на то, чтобы он научился самостоятельно принимать правильные решения и не попадать в опасные ситуации? Детский практикующий психолог Елена Бурьевая детально разбирает самые распространённые ошибки родителей в общении с детьми, разграничивает окружение ребенка, объясняя ему, кому можно доверять, а с кем стоит быть бдительным. Эта книга о самой главной задаче родителя – научить своего ребёнка самостоятельности, тем самым обеспечив ему безопасность.

Весова Ю., Патиссон и Горькая Редька. Новая встреча : [повесть : для детей младшего школьного возраста] / Юлия Весова ; Художник Анастасия Новожилова. – Москва : Стрекоза, 2023. – 112 с. – (Детская художественная литература).

Семён в отчаянии: почему он не спросил у Марго номер телефона? И в соцсетях он не может её разыскать. Вот уже и осенние каникулы наступили, а Марго никак не выходит у него из головы. Он даже хотел упросить маму отправить его на неделю к бабушке, но она записала его на картины. На тренировке как назло к Семёну прицепился какой-то лихой гонщик. За что ему всё это? Неужели каникулы окончательно испорчены? Впрочем, всё только начинается!

Герасимова Д., Волшебная почта Кн. 1. Почта открывается в полночь : [для среднего школьного возраста] / Дарья Герасимова ; худож. Мария Орановская. – Москва : КомпасГид, 2025. – 168 с. : ил.

Вы пробовали отправить по почте живую летучую мышь? Нет? И не получали посылку с оживляющим порошком? И огромных прозрачных сов в парке не встречали? Значит, у вас всё впереди. Как говорит один из героев этой сказочной повести, «у нас же в стране нет чёткого деления на волшебный и не волшебный мир». И в нашей обычной жизни встречаются ещё места, где может очутиться только тот, кому нужно и можно.

Так двенадцатилетний Никита попадает в необыкновенное почтовое отделение, где становится курьером, летающим на металлическом Гусе-Лебеде. Там он заводит дружбу с девочкой Яникой и мальчиком Маратом. Заодно узнаёт, как пользоваться живой и мёртвой водой, встречает стайку избушек на куриных ножках... А потом удивляется: ничего себе – обычная работа на почте! И всё это – за неделю до Нового года.

Прочитав эту историю, вы точно будете с нетерпением ждать продолжения.

Дарью Герасимову многие знают как детского писателя и поэта, обладателя литературных премий, другим же она известна в первую очередь как художник с очень узнаваемым стилем. Но в этой книге она – автор текста, а проиллюстрировала «городскую сказку» её дочь – художница Мария Орановская. И потому иллюстрации так же необычны, как события в тексте.

Герасимова Дарья. Волшебная почта. Кн. 2: Ч. 2. Рыбы поют весной. Ч. 3. Сад старинных зеркал : [для сред. шкэ возр. : 6+] / Дарья Герасимова ; худож. Мария Орановская. – М. : КомпасГид, 2025. – 368 с. : ил.

Вы же помните из первой книги, что 12-летний Никита (Кит) работает на Волшебной почте? Прошло уже почти три месяца с тех пор, как незадолго до Нового года он вошёл в тёмно-синюю резную дверь, разбудил металлического Гуся-Лебедя и стал самым необычным курьером. А ещё именно там, а не в школе, он нашёл друзей – Марата и Янику.

Теперь Кита уже не удивляют ни просьба помочь собрать стайку летающих рыб обратно в клетку, ни сад, где в зеркалах отражается совсем не то, что ожидаешь увидеть (что за манера увешивать весь сад зеркалами?), ни дача, тающая в воздухе... Но вот встреча врача

и профессора археологии в полнолуние возле болота – это неспроста. Что это значит?.. Они что-то замышляют? Или что-то не так в дачном посёлке Кратово? Новая книга Дарьи Герасимовой столь же полна загадок и странностей, как и первая. И в ней такие же необыкновенные иллюстрации, созданные художницей Марией Орановской. Их рассматривать – отдельное удовольствие!

Историй про Волшебную почту будет пять. Они выходят у нас в трёх книгах. В первой была одна, во второй и третьей – по две. Прочитав эту, вторую, книгу, вы точно будете ждать третью. Даже если, как и Кит, станете на год старше.

Григорьян Т., Правила безопасности для маленьких детей : [для детей дошкольного возраста] / Татьяна Григорьян ; Художник Наталья Голышева. – Москва : Стрекоза, 2025. – 72 с. – (Счастливое детство).

Ваш малыш с каждым днём становится взрослее. Он с любопытством познаёт окружающий мир и начинает проявлять самостоятельность. Задача родителей с самого раннего возраста познакомить ребёнка с правилами поведения и основами безопасности жизни. Как рассказать об этих правилах, чтобы не напугать ребёнка? Как обозначить личные границы малыша? Как объяснить, что нельзя глотать таблетки, баловаться рядом с горячей плитой, играть с электроприборами? Как предупредить об опасности на дороге, в транспорте, на эскалаторе и даже в лифте? Ответы на эти и многие другие вопросы вы узнаете из увлекательных историй про Мишу и Лизу.

Гутман К., Пес Веник идет в школу : [для младшего школьного возраста] / Коля Гутман ; Перевод с французского Иры Филипповой ; Иллюстрации Марка Бутавана. - Москва : КомпасГид, 2019. – 64 с.

Пёс Веник приглашён в Королевскую собачью школу. Его выбрали наугад, и он по-настоящему счастлив. Даже ранец себе сделал по такому случаю – из целлофанового пакета! Когда щёл дворняжка из мусорного бака сможет научиться читать, а тем более окажется среди таких породистых собак – в плащах-дождевиках и с золотыми поводками! Но даже тут пёс Веник остаётся самим собой – задорным, наивным и немного неуклюжим. И как здорово, что ему решил помочь именно лабрадор, на которого Веник в душе очень похож! Шебутной и дружелюбный пёс Веник – любимец многих французских детей. Придумали его писатель Коля Гутман и художник Марк Бутаван – и от главы к главе, от книжки к книжке приключения героя становятся всё трогательнее и смешнее. От жалости читателя бросает к смеху, от умиления – к нетерпению: в мире Веника бывает что угодно, кроме скуки! Эта серия, подходящая для первого самостоятельного чтения, на русском языке до сих пор не издавалась.

Камышева О., Подарок для Бабы Яги : [сказочная повесть : для детей младшего школьного возраста] / Ольга Камышева ; Художник Елена Теплова. – Москва : Стрекоза, 2025. – 48 с. – (Детская художественная литература).

Продолжение сказочных историй от Ольги Камышевой, автора детских книг “Нового года не будет!”, “А Дед Мороз-то ненастоящий!”, “Где же ты, Снегурочка?” и “Следствие ведет Баба Яга”.

Перед Новым годом в Вотчине Деда Мороза, как всегда, предпраздничная суета. Домовой украшает главную ёлку, Дед Мороз читает письма от ребят и собирает подарки, Баба Яга пишет сценарий праздника. Но тут случилось неожиданное событие: вместе с письмами доставили коробку, на которой было написано: “Подарок для Бабы Яги”. И что же, вы думаете, было в посылке? Ключ! И больше ничего. Баба Яга сбилась с ног, пытаясь понять, от чего этот ключ и кто его прислал. Её расследование превратилось в увлекательный квест, к которому подключились все гости. Удастся ли Бабе Яге разгадать тайну ключика? Читайте и узнаете!

Ключарева Н., Моя воображаемая кошка : [для младшего школьного возраста] / Наталья Ключарева ; ил. Александра Арутамова. – Москва, Компас Гид, 2024. – 96 с.

Каждый ребёнок мечтает о домашнем питомце. Но если у твоей мамы аллергия на животных, то надежды нет никакой.

Впрочем, жизнь иногда преподносит сюрпризы. Однажды самая обычная семья, которая состоит из мамы, папы и двух дочек, открыла входную дверь – и к ним в квартиру юркнула маленькая чёрная кошечка... Так началась необыкновенная история любви, полная слёз и чиханий, взлётов надежды и провалов отчаяния, драк и даже визитов полиции.

Осталась ли кошечка в приютившей её семье? Удалось ли двум сёстрам «поделить» кошку? Ищите ответы в повести!

Автор Наталья Ключарёва по образованию филолог. Работала журналистом и переводчиком. А её первая книга вышла в 2005 году. В разные годы её произведения входили в шорт-листы премий «Дебют», «Нацбест», «Заветная мечта» и «Ясная Поляна». Наталья любит кофе с пахлавой, ездить в поезде на верхней полке и придумывать новый сюжет, а ещё – время, когда появляется мать-и-мачеха.

Графичные и озорные иллюстрации для истории создала художник-дебютант Александра Арутамова.

Коваль Т., Самый маленький Снеговик : Великая тайна : [для детей дошкольного возраста] / Татьяна Коваль ; Художник Светлана Чекурова. – Москва : Стрекоза, 2021. – 48 с. – (Детская художественная литература).

В волшебной деревне снеговиков, куда лето никогда не заглядывает и снег никогда не тает, живёт Самый маленький снеговичок. Однажды он гулял по лесу со своей подружкой Льдинкой и нашёл письмо, которое ворона украла у Деда Мороза. Чтобы исполнить желание мальчика Лёни, снеговички решили идти в большой город. Отправляясь за новыми приключениями вместе с героями сказки, ты не только найдёшь новых друзей, ты узнаешь главную тайну снеговиков! Только никому про неё не рассказывай.

Коваль Т., Самый маленький снеговик : Волшебная пещера : [сказка : для детей дошкольного возраста] / Татьяна Коваль ; Художник Светлана Чекурова. – Москва : Стрекоза, 2021. – 48 с. – (Детская художественная литература).

В деревне, которая спряталась так далеко, что даже лето туда не заглядывает, живёт Снеговичок. Когда-то он был самым маленьким снеговиком в деревне, его так и звали – Самый маленький Снеговик. Но теперь у него есть младший брат Снегоша. Маленький Снеговичок и Льдинка, разыскивая непоседу Снегошу, попадают в волшебную пещеру и знакомятся с принцессой Вьюгой. Эта взбалмошная вредная девчонка мечтает, чтобы у неё было много друзей. Что только она не придумывает, чтобы удержать снеговичков – катает на весёлых аттракционах, угождает мороженым, устраивает невероятное путешествие по пещере. В ней есть и невидимый мост, и неприступная гора, и поющие сосульки и зеркала-обманщики... Но сможет ли Вьюга завоевать этим дружбу или нужно что-то другое?

Добрая сказка и красивые картинки подарят чудесные минуты и принесут волшебство в ваш дом.

Коваль Т., Самый маленький снеговик. Загадка Антарктиды : [сказка : для детей дошкольного возраста] / Татьяна Коваль ; Художник Александр Чукавин. – Москва : Стрекоза, 2023. – 47 с. – (Детская художественная литература).

Дедушка Мороз получил письмо от пингвинов из Антарктиды. Оказывается, они никогда не встречали Новый год, не получали подарков и очень хотят узнать – что же это за такой чудесный праздник! Дедушка решает исполнить желание пингвинов и отправляет

Снеговичка, Льдинку и Снегошу на своём волшебном поезде на южный полюс, чтобы они научили пингвинов наряжать ёлку, водить хороводы и помогли приготовить праздничный концерт. Но там со снеговиками случается одно загадочное происшествие...

Отправляйся в путешествие вместе со снеговичком и его друзьями. Добрая, волшебная история для мальчиков и девочек и яркие, трогательные иллюстрации подарят тебе незабываемые впечатления и создадут чудесное новогоднее настроение.

Максимова Е., Капитан Кулебякин : [для младшего школьного возраста] / Екатерина Максимова ; ил. Анастасия Юстус. - Москва, Компас Гид, 2025. – 80 с.

Первоклассник Коля мечтает стать капитаном и отправиться в плавание. А ещё он хочет быть смелым и сильным. Как ребята в старых фильмах, которые он смотрит вместе с мамой. Коле кажется, что герои в них все до одного были такими потому, что носили красные галстуки. Коля даже заранее письмо Деду Морозу написал. Прямо в январе! И заказал галстук. Но до Нового года во-о-н как долго. А пока он готовится к плаванию на необычном судне... На каком? Это вы узнаете из книги.

Кроме того, Коля ждёт не дождётся лета, потому что всей семьёй они пойдут в поход. Но до лета будет ещё столько событий! И цветы для Незнайки, и белый тигр в музее, и, наконец, злополучная оса... Именно из-за неё Коля понял, что поход надо заслужить, а это очень трудно. Но если уж ты преодолел себя, то и красный галстук тебе не понадобится — не в нём сила.

Эта история — дебют Екатерины Максимовой в качестве писателя. В героях её рассказов юные читатели узнают себя, а может быть, и своих родителей. Известная художница Анастасия Юстус очень точно поймала характеры героев, и её иллюстрации сделают чтение — первое самостоятельное или со взрослыми — ещё более увлекательным.

Назарян А., Макс, Банкнот и Капибара в стране финансов / Арут Назарян. - Москва : Бомбара, 2025. – 144 с. – (Финансовая грамотность для детей и подростков).

Макс хочет стать блогером, как папа, и получать по миллиону каждый месяц! А потом можно открыть свою крутую школу программирования с кибер-турнирами и кока-колой на обеде. Но как ему исполнить свою первую взрослую мечту? Ведь он совсем ничего не знает о том, как зарабатывать деньги...

На помощь спешат кот-оптимист Банкнот и заботливая Капибара! Приготовьтесь окунуться во все тайны финансовой грамотности вместе с Максом и его пушистыми друзьями!

Финансовая страна расскажет вам:

- как пользоваться КОПИ-Банкой и составлять КАРТУ цели;
- когда в нашем мире появились первые деньги и как они выглядели;
- почему нельзя дружить с Халявой, чем опасны кредиты и за что дают штрафы.

Пожарская А., Дорога тянется по кругу : о взрослых и не очень : [для старшего школьного возраста] / Алина Пожарская. – Москва, Компас Гид, 2024. – 192 с.

Алина Пожарская определяет жанр своей повести как реализм с фантдопущениями. Фантастических допущений там совсем немного: просто у некоторых героев есть сверхспособности. 14-летняя Вика может читать биографию людей по их лицам, но видит только то, что знают они сами, а её подруге Юле иногда снятся вещие сны. Вика мечтает найти своих биологических родителей и просит учительницу английского Аси и учителя географии Рустэма (он же Тэм) помочь.

С первых страниц книги закручивается целый вихрь отношений, местами запутанных, местами нелёгких. Вика, Юля, Ася и Рустэм вместе с другими подростками и взрослыми едут на рок-фестиваль. Там они знакомятся с Игорьком — автостопщиком и будущим машинистом поезда — и встречаются с мужем Аси Федей. На фестивале герои влюбляются, ссорятся, мирят друг друга и узнают некоторые секреты... В поисках

Викиных родителей компании предстоит отправиться в Петрозаводск – туда ведут первые следы. А вот что делать с загадочным стишком, приснившимся Юле: «Дорога тянется по кругу, ответ ищите друг у друга» – пока не решили.

Яркие характеры, живой язык, перипетии историй и отношений – от этого пёстрого клубка трудно оторваться.

Алина Пожарская – писатель, сценарист и поэт-сатирик, лауреат литературных конкурсов и обладательница нескольких призов и премий. Её дебютная повесть «Другие вольеры. Волонтёрские записки», также вышедшая в «КомпасГиде», посвящена приюту для бездомных животных. Она стала заметной новинкой 2021 года.

Праздник непременно наступит : 13 новогодних историй[для младшего и среднего школьного возраста] ; [ил. Евгении Двоскиной]. – Москва, Компас Гид, 2025. – 304 с.

Число 13 принято считать несчастливым. Однако наши истории доказывают: когда любишь, важны не приметы, а люди. Герои этого сборника – самые обычные девочки и мальчики от 9 до 12 лет, а также их мамы и папы, бабушки и дедушки. И все они в преддверии Нового года становятся немного волшебниками. Один мальчик желает маме доброго начальника; бабушка рассказывает внукам о том, как в детстве получила от Деда Мороза самый главный подарок – здоровье; а девочка, оказавшись на Новый год в больнице, неожиданно для самой себя становится главной героиней сказки.

Уже известные читателям авторы «КомпасГида» уверены: часто наши желания сбываются самым непредсказуемым образом. И, несмотря на трудности и препятствия, новогодний праздник непременно придёт. Особенно – если мы полны надежд и добрых желаний.

Новогоднюю атмосферу поддерживают на страницах сборника чудесные иллюстрации художницы Евгении Двоскиной.

Плауден С., Джек Дэш и летняя выюга : [для младшего и среднего школьного возраста] / Софи Плауден ; пер. с англ. Марии Мельниченко ; ил. Екатерина Тихова. - Москва, Компас Гид, 2021. – 208 с.

Джеку Дэшу, обычному мальчишке, недавно окончившему начальную школу, везёт на приключения! Однажды он нашёл волшебное перо – тут-то и началась весёлая жизнь. Всё, что Джек рисовал, становилось настоящим... и проблемы это доставляло тоже вполне реальные. Ведь художник из мальчика оказался никудышный. Может быть, в новой школе удастся это исправить? Только вот как сохранить в тайне, что обладаешь таким сокровищем? Как поладить с одноклассниками, учителями, а главное – с грозной директрисой мисс Инней, от которой холодом веет даже в летний зной? И куда, наконец, спрятать в классе живого пингвина?

Британская писательница Софи Плауден продолжает рассказывать весёлые истории из жизни сорванца Джека и его приятельницы Коко. Первая книга о нём «Джек Дэш и волшебное перо» в прекрасном переводе Марии Мельниченко уже полюбилась тысячам российских читателей. Динамичный сюжет, запоминающиеся герои, живой юмор, оттенённый весёлыми рисунками Екатерины Тиховой, – книги Плауден могут напомнить вам творчество сказочника Роальда Даля или легендарный мультсериал «Эй, Арнольд!» и наверняка понравятся ребятам 8–10 лет.

Пономарева С., Я никому не скажу : [для старшего школьного возраста] / Светлана Пономарева, Нина Кинева. – Москва : Компас Гид, 2023. – 168 с. – (Young Adult).

Катя учится в университете, получает одни «пятерки» и не даёт родителям повода для беспокойства. Девушка одинока. Она не может забыть свою первую любовь – Андрея Громова. Он был самым красивым, добрым и популярным парнем в их школе, одинаково талантливым как в учёбе, так и в спорте.

Когда они снова случайно сталкиваются, Катя с ужасом осознаёт, что от прежнего Андрея ничего не осталось – теперь он постоянно язвит, устраивает драки и окончательно забил на учёбу. Но что сделало его таким? Сможет ли Катя принять эти изменения, и попытаться помочь ему справиться с болью? Или их отношения изначально обречены? Светлана Пономарёва – автор книг для детей и подростков. Родилась и живёт в Омске. В соавторстве с Николаем Пономарёвым является победителем и финалистом двух сезонов Международных конкурсов имени Сергея Михалкова на лучшее произведение для подростков. Нина Кинёва – родилась и живёт в Улан-Удэ, по специальности педагог-психолог. Книга «Я никому не скажу» – первая в их совместном творчестве.

Сли К., Отвали, Йохим! : [для старшего школьного возраста] / Кэрри Сли ; [Перевод с Нидерландского Екатерина Терешко]. – Москва : КомпасГид, 2023. – 168 с. – (Young Adult).

Кажется, у Дэвида проблема – он без памяти влюбился в свою одноклассницу Веру. Утренние поездки на велосипеде с лучшим другом и заседания редакции школьной газеты уже не радуют, как прежде. Дэвид становится рассеянным и многое упускает из виду. Но, даже будучи влюблённым, он, в отличие от своих друзей, замечает страдания одноклассника Йохима.

Кэрри Сли – известный нидерландский автор книг для детей и подростков. Она всегда обращалась к сложным темам: конфликты между детьми и родителями, взаимоотношения с одноклассниками, буллинг, депрессия... Писательница брала за основу реальные школьные истории своих дочерей, поэтому понимает трудности, с которыми сталкиваются подростки. Книга «Отвали, Йохим!» тому подтверждение: она была удостоена приза нидерландской литературной премии «Молодое жюри», в которой сами школьники читают книги номинантов и выбирают лучшее произведение.

Феррари А., Заговор Флореса : [для среднего и старшего школьного возраста] / Андреа Феррари ; пер. с исп. Маши Малинской ; ил. Екатерина Тихова. - Москва, Компас Гид, 2019. – 144 с.

Когда в последний раз вокруг вас плели заговор? Целый город, лучшие его люди, мудрейшие и опытнейшие – все пристально глядят на вас. Изучают. Предсказывают ваше поведение. Провоцируют...

Семья Эррера переехала в бедный, богом забытый Флорес – городок, в котором людей живёт всё меньше, да и работы не прибавляется. Но и здесь нужен хороший доктор: вот почему папа 14-летней Мары отправляется сюда вместе с женой и детьми. И очень скоро мэру и его приближённым приходит в голову удивительная мысль: дочка врача – бесценный элемент в проекте «Сделать Флорес великим вновь»!

Аргентинская писательница Андреа Феррари (родилась в 1961 году) долгое время работала журналистом, искала всю родную страну, видела процветание и увядание городов, деревень и семей. Но главное – общалась с людьми и подмечала то, что роднит аргентинцев со всеми жителями Земли. Её роман «Заговор Флореса» – это прежде всего коллекция потрясающих психологических зарисовок, а потом уже – история первой любви и трудностей переходного возраста. Российские читатели от 12 лет наверняка узнают себя и в главной героине, и в других персонажах этой забавной и трогательной книги.

Хворост А., Верхом на коте : [для дошкольного возраста] / Александра Хворост ; Иллюстратор Света Олейникова. - Москва : КомпасГид, 2025. – 64 с.

«Мам, у нас дома слишком скучно. Одно слово – болото!» – однажды утром заявила маленькая кикимора Ириска. И решила, что ей срочно нужен друг, домашний питомец. Крокодил или болотный гном? Нет! Мама согласилась только на кота, и Ириска отправилась на его поиски... в болоте? Задачка не из лёгких! Как же выглядит этот кот и

где его искать? А если Ириска всё-таки найдёт этого диковинного зверя, то согласится ли он подружиться с ней, да ещё и жить в доме кикимор?

Александра Хворост, призёр Корнейчуковского фестиваля детской литературы в номинации «Проза для детей младшего возраста», полуфиналист премии им. В. Крапивина, автор более 15 книг, написала весёлую и немного лиричную историю о приключениях кикиморы Ириски и Кота, а Света Олейникова (окончила Британскую высшую школу дизайна) нарисовала к ней потрясающие иллюстрации.

Эдгар С., 14-14 : [для старшего школьного возраста] / Силен Эдгар, Поль Беорн ; [пер. с фр. Ю. Рац]. - Москва, Компас Гид, 2025. – 208 с.

Им обоим по тринадцать лет, у них похожие имена – Адриен и Адриан – и целая куча общих интересов: первая любовь, неудачи в школе, сложные отношения с родителями. Всё это они обсуждают в переписке, по очереди кидая письма в почтовые ящики, которые однажды загадочным образом появились рядом с их домами. И хотя ящики отличаются по цвету от тех, к которым мальчики привыкли – Адриен в городе, а Адриан в своей деревне, – письма исправно доходят до адресатов.

Однако с каждым следующим письмом ребятам начинает казаться, будто между ними добрая сотня лет: Адриан не знает, что за слово такое «круто» и что такое кроссовки; Адриен не понимает, как можно жить без мобильного и интернета.

Впрочем, это совсем не мешает им понимать друг друга. Ведь главное – это дружба, которая дает силы справиться с любыми проблемами... Но поможет ли она спастись от надвигающейся войны, о которой даже не подозревает Адриан, но абсолютно точно знает Адриен?

Популярные французские писатели Силен Эдгар и Поль Беорн, удостоенные множества наград, в том числе премии телеканала Gulli, совместно написали эту трогательную повесть о дружбе, любви и взаимопомощи. История двух друзей одновременно фантастична и исторически достоверна.

Энглер М., Пожарная машинка и вера в себя : [для дошкольного возраста] / Михаэль Энглер ; Иллюстрации Рене Амтора ; [перевод с немецкого Надежды Край]. – Москва : #эксподетство, 2025. – 32 с.

Маленькую пожарную машинку Фипси никто не воспринимает всерьёз: её колёса не едут достаточно быстро, лестница короткая, да и воды в баке не всегда хватает для тушения пламени.

Но когда в лесу начинается сильный пожар, к которому не может подобраться ни одна большая машина, надежда остаётся только на Фипси!